



# 学琴之路

市一高初中部七(15)班 张博嘉

周六,我开心地领取了上海音乐学院社会艺术水平考级证书,历时七年,我终于达到了上音10级的水平。瞬间,学琴往事一幕幕浮现在脑海。

记得五岁时,我跟随爸爸散步,突然,一阵优美的钢琴声乘风而来,时而悠扬如和煦的春风,时而澎湃如汹涌的大海,时而缠绵如荡漾的小舟……寻声进入一家琴行,我看到一名钢琴老师双手上下翻飞,在琴键上敲出动听的旋律。在我的苦苦央求下,爸爸给我报了钢琴课。

从靠着右手的食指在五线谱上独自认音,到将乐谱上的“小蝌蚪”转化成指尖上的美妙旋律,我欣喜不已。花开花谢,转瞬一年,从最初的“一指禅”到十指协同配合,我能够报考钢琴1级考试啦!每天放学回家我都会练习一个多小时的钢琴,一遍遍反复练习形成了肌肉记忆。功夫不负有心人,在考试前一周,我总算实现了默谱弹奏。骄阳似火的八月,我着正装进入人头攒动的考场,凭借流畅的演奏,顺利通过了考试。接下来经过一年苦练,我又轻松通过了上音3级考试。

“降龙伏虎”是学琴路上的必修课,我很快就遇到了新的瓶颈:手型问题。5级的曲谱更加复杂,对弹奏者的

速度要求更为严苛,手型规范可以满足音质和速度的双重要求。为此,我每天开始了大量的手指操练习。练习十分枯燥,而且指尖在一次次敲击键盘时变得通红,手指慢慢麻木。我渐渐地失去了信心,觉得练好手型就如同要数清满天的繁星一般遥不可及。我气馁了,甚至有了不再弹钢琴的想法。爸爸语重心长地告诉我:“害怕解决不了难题,逃避也躲不开现实,人生总要学会面对和解决问题,最好的方法就是大事化小、小处入手、分散击破、积小成大。比如:今天练指关节、明天练掌关节、后天练腕关节,一天或一周解决一个问题,积小胜为大胜。”我恍然大悟:做事不必一开始就追求完美,久久为功,方可善作善成。恢复信心步入正途后,在接下来的两年里,我连续通过了上音5级和7级考试。

好景不长,乐理知识又成了我学琴路上的“拦路虎”。备考7级时,我自学了D级乐理知识。接着自学C级和B级乐理知识,和9级一起备考,盲目乐观导致的结果是上音9级顺利通过,C级和B级乐理考试全军覆没,最终导致9级证书延期发放。自学不成,我就报班跟着老师学习,一分耕耘,一分收获,B级乐理考出了良好的成绩。

每年的考级都能够顺利通过,助长了我的骄傲自满情绪,练琴时总想“偷懒”。当10级考试不通过的结果公布时,我呆若木鸡,差点哭了出来。那天,我辗转反侧、寝食难安,痛定思痛,唯有努力。暑假里,每天3到4个小时的练琴时间是最低标准,一个个音符、小节、乐句都在段亚鹏老师的悉心指导下反复练习,直至准确无误。历时4个月,我完成了新教材新曲目的分手弹、双手合、跟节拍、加速度,最终顺利通过了上音10级考试。

不经历风雨,怎能见彩虹。出了琴行的大门,天更蓝了、云更白了,鸟儿为我歌唱,流水为我鼓掌,成功源于勤奋努力,手里攥着的证书就是最好的见证。继续奔跑吧,年轻人!



春暖燕归来 新程街小学教育集团二(1)班 权虹雯

## 我的好朋友

南环路小学二(3)班 曹庭媛

我的好朋友是我的幼儿园同学——王琳璐。她是一个漂亮可爱的女生,她有一头乌黑的头发,喜欢扎高马尾,戴红色蝴蝶结。她圆圆的脸上,一双水灵灵的大眼睛一眨一眨的,看起来像是会说话;她的眉毛弯弯的,像两个月月牙,很可爱;一张小嘴能说会道,一口洁白如玉的牙齿,笑起来让人看了心情很好。

她的性格很开朗。我们一起学习,一起玩耍,一起画画,一起锻炼身体。只要和她在一起,我总是很开心、很快乐。虽然有时我们也会闹矛盾,但很快又会和好如初,因为我们是最好的朋友。

听了我的介绍,你们是不是也想和她交朋友呢?

(指导老师:苗培华)

## 春天的雪

建设街小学二(4)班 孟啸尘

上周四下午,天空中飘起了小雪花,不一会儿,雪越下越大,像鹅毛一样飘飘洒洒。

我很纳闷,都春天了,怎么还会下雪?我还是第一次见到一边打雷一边下雪呢。

下课了,同学们都到操场上去看雪,热闹极了!我伸出手去接雪花,雪落到手上冰冰凉凉的,看起来像玻璃碴儿,很快就变成水了。

我很喜欢下雪!

(指导老师:余纳纳)

## 美丽的地方

新程街小学教育集团四(1)班 毛宇轩

沙滩,是个遍地都是贝壳的地方。

草原,是个满是牛羊的地方。

海洋,是个资源丰富的地方,也是鱼类生活的地方。

森林,是个绿油油的地方,也是个湿润的地方。

不管是沙滩、草原、海洋,还是森林,都是个美丽的地方。

(指导老师:连亚飞)

## 春雪

新程街小学教育集团二(4)班 李骏宸

天上白雪满天飞,下课铃声欢快响。春日雪儿哪飞来,雪儿笑着不言语。

## 三月春雪

体育路小学教育集团三(7)班 王睿宁

阳春三月,魔术师般的天空给人们带来了大大的惊喜,那就是春雪。

那天,天空中刚开始下着蒙蒙小雨,慢慢变成了盐粒般的雪花。渐渐地,这些小精灵成了天空的主角。不久之后,鹅毛大雪纷纷而下。大片的桃花被白雪覆盖住,只露出星星点点的红,非常引人注目。梨花和漫天飞舞的雪花逐渐融为一体。

雪花落到田地里,给麦苗、油菜花盖上了一层厚厚的雪被。干渴的麦苗和油菜花大口大口吮吸着雪花带来的营养和水分,仿佛个头正蹭蹭往上蹿呢!瑞雪兆丰年,相信今年一定是个丰收年。

浪漫春雪不期而至,花红柳绿刹那间披上了白色的轻纱,仿佛人间仙境。我爱你,三月春雪!

(指导老师:丁亚丽)



春

中心路小学教育集团一(3)班 凌语泽

## 参观气象局

中心路小学教育集团一(3)班 凌语泽

上周日,我和40位小记者一起参观了平顶山市气象局。

我们沿着悠长的小路,来到了气象局大楼。大楼有三层,走进大厅,首先映入眼帘的是“你若安好便是晴天”八个大字。大厅的周围是介绍各种气象知识的展板。听了老师的讲解,我才知道今年3月23日是第63个世界气象日。

三楼是气象台和演播厅,我们每日在电视上看到的天气预报就是在这里录制的。我们有幸在这里体验了一下气象主播的工作。

穿过大厅,我们来到了室外观测地,这里有各种天气监测仪器。我一边听着老师对仪器的讲解,一边好奇地观察着这些仪器。

这次活动,我的收获真不少,期待下次活动早日到来。

(指导老师:陈艳哲)



蝴蝶飞舞

中心路小学教育集团四(3)班 李思瑞



瓶子

新程街小学教育集团三(4)班 段梦云



哆啦A梦

新程街小学教育集团二(3)班 李懿甜